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開会時刻 午後１時３０分 

 

 ただいまから、令和６年第１８回教育委員会定例会を開催いたします。 

 それでは、日程第１、署名委員を決定します。平井委員と天野委員にお願

いいたします。 

続いて、日程第２、議案の審議にまいります。 

第３２号議案、いじめの重大事態に係る調査についてですが、個人が特定

されるなどの影響が懸念されることから、江戸川区教育委員会会議規則第１

３条に定める秘密会として審議したいと思います。 

この発議に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

〔賛成者挙手〕 

 

賛成多数と認めます。本案件は秘密会となります。 

審議は本日の公開案件の後、行いたいと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

次に、第３３号議案、「Ｈｏｔ ｐｒｏｊｅｃｔ」の策定についてを議題

とします。事務局から説明をお願いします。 

 

江戸川区「Ｈｏｔ ｐｒｏｊｅｃｔ」孤立させないつながりをつくるとい

うことで、これから５年間の教育委員会として不登校施策等の取組みとして

こういう方向性で行っていきたいというところで冊子のほうを、表紙のほう

を作成させていただきました。こちらにつきましては、未然防止、または学

校とつながりを持てている。また、学校外の居場所をつくれている。そして、

主に自宅にいる子どもたちの状態に合わせて学校と教育委員会がともにこ

の支援、保護者も含めた支援をどのように行っていくかというところを２年

間で行われました不登校児童・生徒の実態調査をもとに作成させていただき

ました。もし、ここでご承認いただけましたら、こちらをもとにもう既に行

っているものもあるんですけれども、計画的にこの取組みを推進していきた

いなと思っております。 

以上でございます。 

 

ただいまの件に関しまして、質問、意見等あればお願いします。 

 

大変すばらしい内容でまとまっていると思います。これは内部資料といい
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ますか、計画書みたいなものでどこかに公表するとかというものではないの

でしょうか。 

 

ここは学校と教育委員会としての内部資料という形で進めさせていただ

けたらなと思っております。 

ただ、一つ一つの事業につきましては、オープンにはしていきたいなと思

っております。 

 

ほかはよろしいでしょうか。 

 

内容についてよろしいですか。少しお聞きしたいところがありまして。 

まず、２ページ目になります。上から５行目のＮＰＯ法人、フリースクー

ル等との連携ということでありますけれども、江戸川区におきましては実際

に何かＮＰＯ法人、フリースクール等というところで限定されたといいます

か、手を挙げられているところってありますでしょうか。教えていただけれ

ば。 

 

法人さんと言えば、らいおんはーとさん等のお力は今までいただいている

ところです。ただ、教育研究所として結構フリースクール立ち上げましたと

か、こういうところで支援しますという、個別で入ってくる方がいらっしゃ

いますけれども、ただ、江戸川区がどれだけフリースクール等、また支援団

体等があるのかというのは、実は把握してない状態でした。この連携と書か

せていただいたんですけれども、それぞれの江戸川区内にある法人さんであ

ったり、フリースクール等々、一堂に会した会ができたらなというところで、

ここも入れさせていただいているところでございます。結構、江戸川区にた

くさん支援団体さんがいらっしゃいまして、横の繋がりをつくっていきたい

ところで書かさせていただきました。 

 

ぜひお願いいたします。 

 

ほか、いかがでしょうか。 

 

前回のデータの解析を拝見させていただいて、そこから、ごめんなさい、

データを拝見して解析もしっかりなされている中で、プロジェクトの目的意

識がしっかりとされているなという、まず、感じを受けました。ぜひですね、
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子どもたちのために、これから５年間というのがもう未知数ではあるもの

の、基盤がしっかりしているので、ぜひこれにのっとった成果を上げていた

だきたいなと、楽しみにしているところです。 

以上です。 

 

ありがとうございます。 

なければ、第３３号議案は、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

それでは、原案のとおり決定いたします。 

続いて、日程第３、教育関係事務報告にまいります。 

教育委員会後援名義の使用承認について、事務局から説明をお願いしま

す。 

 

それでは、後援名義等使用申請一覧をご覧ください。今回、２件ご報告ご

ざいますが、教育推進課からは１件目につきまして、ご報告を申し上げます。 

６６回目の後援名義申請でございます。行事名は、第６７回小岩書道連盟

主催書初展であります。 

申請者（主催者）は、小岩書道連盟。事業目的は、書道の振興を図り、も

って情操と文化の向上・発展に資することを目的とするというところでござ

いまして、参考に前回と記載をさせていただきましたが、前回すみません、

誤記載でございまして、前回は令和２年ではなくて令和６年、今年の２月に

前回開催してございます。一般（高校生以上）７８名、教育部（中学生以下）

３４８名の出展がございました。今回の実施日時は、令和７年３月１５日

（土）から１６日（日）。会場は、小岩アーバンプラザ。事業の対象と範囲

は、幼児・児童・生徒ほか一般区民であります。経費の徴収といたしまして

は、出品料として一般の部で３，５００円、教育部で８００円であります。 

また、賞状の授与ということで、教育委員会賞の授与を予定しているとこ

ろでございます。企画書並びに予算書を参考でつけさせていただいてござい

ます。 

１件目は以上です。 

 

教育研究所からは、江戸川区不登校を考える集いにつきまして、後援名義

申請のご承認をいただきたいなと思っています。こちらの申請は２回目とな



 No. 4  

江戸川区教育委員会議事録用紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

平 井 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育研究所長 

 

教 育 長 

 

 

天 野 委 員 

 

 

 

 

ります。申請者なんですけれども、一覧表のほう、訂正がございます。東京

シューレ江戸川小学校長、奥地校長先生と記載されているんですけれども、

現在は、小学校長は横山校長先生となっておりまして、今回、主催としまし

て、学校法人東京シューレ学園理事長として申請してございます。 

事業目的・概要といたしましては、江戸川区及び周辺地域の不登校児童生

徒の保護者、不登校支援に関わる方・関心のある方々とともに不登校児童生

徒の社会的自立と支援の在り方について考えるものとなっております。最初

に、奥地理事長からの講演があり、その後、今年度は卒業生の制度からその

当時の思いであったり、不登校になったときの思い、そして、自立に向けて

こうしてきたというところを伝えていくといったところの内容になってお

ります。 

以上でございます。 

 

ただいま２件の報告がございました。 

何か質問、意見等あればお願いいたします。 

 

江戸川区不登校を考える集いということで、これ、１回目のときにもたし

か卒業生の発表といいますか、あったと思うんですけれども、非常に堂々と

した発表を見た覚えがありまして、不登校ということだと思いますけれど

も、社会に出て活躍しているんだなという意味では、非常に貴重なといいま

すか、生徒たちの発表というのはすばらしいなと思った覚えがありますの

で、また応援していきたいなと思っているところでございます。 

これ、実施日時、６年の１０月３０日とありますけれども、これ、下を見

ると１１月３０日になっていますが。 

 

すみません、間違っておりました。実施日時が１１月３０日（土）です。 

 

訂正方お願いします。１１月３０日（土）ということで。 

ほか、いかがでしょうか。 

 

順々にですね、まず小岩の書道のほうですね。これなかなか、私たち歳を

重ねてくるたびに筆を持つということがなくなってきているので、やはり筆

って日本の文化だなと、もちろん中国とかでもやられるでしょうけれども、

日本は日本なりのいい文化に繋がっていくので、ぜひそういった文化を継承

するという意味でも続けていただきたいと。 
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教育委員会賞、こちらはどなたが選ばれているのかなというところがまさ

に一つ、気にはなっていないんですが、ちょっと教えていただければなと思

います。ごめんなさい、恐縮でございます。 

 

申し訳ございません。前回の報告はいただいているんですけれども、どな

たに教育委員会賞をお渡ししたかというところが漏れておりまして、確認を

させていただきます。 

 

どなたが選任するのか、私でいいのかとかね。ごめんなさいと思っていま

す。 

もう一点すみません。最後にですね、不登校を考える集い、これはもうぜ

ひとも応援していきたいというか、不登校の人数というのが子どもの人数か

らするとそんなに多くないかもしれませんけれども、やはりこういった子ど

もたちを自立へ向けて背中を押すには、やっぱり地道にこつこつと行事を重

ねなければいけないんではないか、その中で何かのきっかけを掴んでもらい

たいなという思いが強いですので、私たちも思っておりますので、ぜひこち

らのほうは成功裏に終わっていただけることを願っています。 

 

私も今の不登校の、東京シューレのことなんですけれども、本当に不登校

に関わる人ということで書いてありますけれども、地域がすごくこれから大

事になってくると思うので、地域にもっと参加の働きかけをやっていただけ

るといいかなと思いました。 

以上です。 

 

ほかになければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

これより会議は秘密会となります。 

 

〔秘密会〕 

〔秘密会終了〕 

 

秘密会はここまでとします。 

以上をもちまして、令和６年第１８回教育委員会定例会を終了します。 

 

閉会時刻 午後１時５４分 

 
 


